

Naročnina mesečno 25 Din, za inozemstvo 40 Din — nedeljska izdaja celoletno 96 Din, za inozemstvo 120 Din

Uredništvo je v Kopitarjevi ul. 6/III

SCLOVENEK

Telefoni uredništva in uprave: 29-92, 29-93, 29-94, 29-95, 29-96 — Izhaja vsak dan zjutraj, razen ponedeljka in dneva po prazniku

Ček račun: Ljubljana št. 10.650 in 10.349 za inserate; Sarajevo št. 7563, Zagreb št. 39.011, Praga-Dunaj 24.797

Uprava: Kopitarjeva ulica št. 6.

Drugo življenje

Zopet smo pred praznikom Vseh svetih in dnevom, posvečenim spominu naših rajnih. V teku leta nam dnevno delo in skrbi morda za strogo pogled v onostranstvo, toda Verne duše so glase klakar, ki globoko pretrse slehernega mislečega človeka in mu usmerja pogled skozi meglo vsakdanjosti v skrivnosti zagrobnega življenja. Vzbudi se vsaj dvom, če je še drugo življenje. Kajti tudi dvomljivci in neverni mislijo na svoje drage rajne, tudi oni jim posvečajo nežen spomin. Če kdaj, se v teh dneh njih duša najbolj približa krščanski veri v onostranstvo. V misli tiho klije vprašanje, kaj je zdaj z onimi, ki so jih ljubili in bili od njih ljubljani; kaj je zdaj z vsemi tistimi trpečimi in hrepenečimi dušami, njih veličino in revščino, žrtvami in neizpolnjenimi željami tu na zemlji. Ali so vjeli vase žarek sreče in miru, po katerem so na zemlji zaman hrepneli? Ali napisani na nagrobnih spomenikih, ki govore o vstajenju in snidenju v drugem življenju, morda le oznanjajo resnico?

Do teh vprašanj je mogoče zavzeti dvojno stališče. Tiste namreč pustimo ob strani, katere ta najgloblja življenjska vprašanja sploh ne zanimajo in so lahkomišljeni dovolj, da k njim postavijo le velik vprašaj. Mislimo torej le na resne ljudi, ki se s tem problemom resno pečejo. — In tu srečamo materialiste, ki so prepričani, da drugega življenja ni in ga biti ne more, ker je s smrtjo telesa umrlo vse človekovo življenje. Beseda o drugem življenju je za nje le prazen zvok, lepa sanja. V poštev prihaja le kot verska tolažba, kot lepa samoprevara — a nič več. Materialist ne veruje v nadaljevanje individualnega življenja po telesni človekovi smrti. No, da: kvečjemu če hočete imenovati drugo življenje prehod snovi iz ene oblike v drugo; strohnelega človeškega telesa v druge kemične sestavine, kakor je ta proces lasten vsem živim telesom tudi v rastlinstvu in živalstvu. V tem smislu priznava materialist neprekinjeno življenje materije, da, njeno večno življenje. Toda mimo tega »življenja« snovi materialist ne priznava po telesni smrti nadaljevanja osebno zavestnega življenja, ker ne priznava, da poleg snovnega telesa biva od njega neodvisna duša, ki preživi smrt telesa. Za materialista je smrt konec osebnega življenja in osebne zavesti. Po tem nazoru se človek s smrtjo povrne v isto stanje kot je bil pred rojstvom, oziroma spočetjem, ko je telesno bil le še del drugih bitij. Misleči materialist se ob nepobitnem dejstvu smrti sprizani z mislijo, da bo nekoč vedel tako malo o sebi kakor ve zdaj v globokem snu, — le da bo to spanje večno, nevzdravno. Ničesar, prav ničesar ne bo ostalo od njegovega osebnega življenja: mrlič bo, kakor da ni nikdar živel.

Drugače tisti, ki verujejo v posmrtnost. Ti verujejo, da luč osebnega življenja, spočeta v materinem telesu in katere se otrok po nekaj letih zave — na večne čase ne bo ugasnila. Zaradi telesnih nedostatkov je žar tega plama lahko oviran, v telesu nakaženega pohabljenca je morda komaj zaznat, toda bo po ločitvi duše od telesa zasvetil v vsej nezadržani lepoti, pa čeprav je bil v pozemskem življenju vkljenjen v telo uboga slaboumnega ali komaj zaživelga dojenčka. Tudi če bo snovno telo strohnelo, se bo osebno življenje poedincev nadaljevalo v večnost. S to vero v osebno zagrobno življenje kristjan ni osamljen; večina človeštva veruje vanj in ga pričakuje, dasi na razne načine. Mnogo jih je, ki ne razmišljajo o načinu zagrobnega življenja, čeprav vanj verujejo. Nekateri narodi si predstavljajo posmrtnost kot dolgotrajno potovanje, na katerem se duša očističuje v telesih drugih, celo živalskih bitij. Najčistejšo obliko pa je verovanje v posmrtnost dobilo v krščanstvu, ki vidi v človekovem posmrtnem življenju njegovo najvišje usovršenje in najtesnejšo združitve s samim Bogom. Vera krščanstva uči vsekakor tudi, da more človek zgrešiti svoj srečni zadnji namen. Katoliška vera pozna tudi kraj očiščenja neko prehodno stanje, ki pa se bo končalo ne le za poedince, ampak tudi za vse človeštvo ob času, ko bo število ljudi na zemlji dopolnjeno.

Našo vero v posmrtno življenje podpirata razum in razodetje. Pamet nam pravi: Ako je Bog, mora biti tudi drugo življenje. To zahteva nujno božja dobrota in božja pravičnost. Brez drugega življenja je naše zemsko življenje ne le nedoumna uganka, temveč naravnost nesmisel. Potem je človek, najodličnejše božje delo na zemlji, nesrečno bitje, polno nasprotij. — Razodetje učlovečenega božjega Sina pa dviga dejstvo posmrtnega življenja nad vsak dvom. Vera v onostranstvo je jedro krščanstva. Kajpada nam o načinu drugega življenja tudi krščanstvo pove le malo. Drugo življenje se nam vzgojno kaže pod vidikom plačila in kazni, pogubljenja proč od Boga in plačila v blaženi združitvi z Bogom. Naša vera nam tudi zagotovi, da bo tudi naša telesnost nekoč deležna plačila, odnosno kazni. Gotovo je pa tudi za kristjane v veri v posmrtnost še marsikaj nedoumnega, n. pr. kako bo duh mogel bivati neodvisno od telesa; kako bomo mogli po apostolovih besedah neposredno gledati Boga in iz njega črpati vse nadaljno spoznanje in vso ljubezen.

Kljub temu, da je po besedah evangelija med nami in onostranstvo velik prepad, se je človek v vseh dobah svoje zgodovine trudil, da bi o zagrobnem življenju dobil večje spoznanje in da bi prišel v dotik z onimi, ki so pred nami odšli v večnost. Božje razodetje nam zagotavlja, da je trojno stanje, v katerem žive duše telesno odmrlih v drugem življenju: blaženi, pogubljeni in duše na kraju očiščenja. Dosti več nam ni razodeto. Zlasti nam je prikrit način očiščenja.

Toda za naše zemsko življenje je najvažnejše, da onostranstvo postane za nas resničnost, to je: da v tem življenju računamo z drugim življenjem. Zagrobno življenje mora biti merilo vrednosti za pozemsko življenje, ki je po božjem načrtu le priprava za drugo življenje. Biti kristjan je isto kot živeti v pričakovanju

Japonski pogoji za mir

Zveza narodov je zgolj evropska ustanova

Kitajska mora prekiniti vse zveze s SSSR in stopiti v zvezo z Japonsko

London, 30. okt. TG. Tukajšnji »Evening Standard« objavlja članek svojega diplomatičnega sotrudnika, ki jih je Japonska stavila za sklenitev miru s Kitajsko. Članek pravi, da je črpal svojo vest iz dobro poučenega vira. Japonski pogoji so bili sporočeni tudi že kitajskemu maršalu Čankajšku in obsegajo šest točk:

1. Kitajska vlada mora priznati obstoj neodvisne mongolske države, ki obsega notranjo Mongolijo (severni kitajski pokrajini Suijvan in Čahar).
2. Kitajska vlada mora priznati peterim severnim pokrajinam — Santung, Hopej, Sansi, Honan in Sensi — pravico, da si izberejo svojo lastno avtonomno vlado.
3. Kitajska vlada mora Japoncem odstopiti v trajno last kos zemlje pri Sanghaju, ki pa mora biti neposredno zvezan z morjem. Velikost tega ozemlja je odvisna od tega, koliko ga bodo japonske čete do dneva, ko Kitajska sprejme mirovne pogodbe, vojaško zasedli.
4. Kitajska vlada mora japonski priznati neomejene pravice, da japonske ladje ribarijo po vsej kitajski tihomorski obali in po vseh kitajskih plovnih rekah.
5. Kitajska mora takoj izstopiti iz Zveze narodov, ki je zgolj evropska ustanova, pri kateri azijske države nimajo ničesar iskati, ker samo evropskim državam mdajajo priložnost, da se vmešavajo v azijsko zadevo.
6. Kitajska vlada se mora v mirovni pogodbi zavezati, da njena armada ne bo nikoli imela vojaških letal in sploh ne vojaškega letalstva.

Leti poročevalec trdi, da namerava Japonska pri mirovinih pogajanjih staviti tudi zahtevo, da Kitajska prekliče in razveljavi vse pogodbe, ki jih je sklenila s sovjetsko Rusijo in da sklene z Japonsko pogodbo o zavezništvu in prijateljstvu in sodelovanju. Toda zaenkrat japonska vlada ni smatrala za primerno to zahtevo javiti Čankajšku, da ne bi po nepotrebnem vznemirila sovjetske Rusije. (Glej zemljevid na 2 strani.)

Sovjeti zbirajo vojne sile v Zunanji Mongoliji

Tokio, 30. oktobra. b. Iz Harbina poročajo, da zbira Rusija v Zunanji Mongoliji ogromne množine vojnega materiala ter da tjakaj neprestano prihajajo vojaški transporti. Potniki, ki so prišli v Harbin, poročajo, da je vzhodno od Urala ustavljen ves

„Vprašanje nemških kolonij se tiče samo Anglije“

London, 30. oktobra b. Snoči je imel Winston Churchill v Londonu govor, v katerem se je dotaknil zadnjih izjav o nemških kolonialnih zahtevah ter je poudaril, da je polonično vprašanje za Veliko Britanijo resno vprašanje. Za časa svetovne vojne je Italija dobila velika področja na južni Tirolski, v Dalmaciji, mnogo otokov, sedaj pa je zasedla še Abesinijo. Churchill je mnenja, da vse to ne more biti temelj za to, da se Italija sedaj obrača na Veliko Britanijo ter zahteva kolonije za Nemčijo. Kolonialni problem se tiče danes samo Nemčije in Velike Britanije in nikogar drugega.



Vabilo!

Otvorjen

je popolnoma preurejen in povečan TRGOVSKI DOM.

Ker je ena največjih in najmodernejših trgovskih hiš, Vas bo gotovo zanimala. Zato pridite in si jo ogledite. Če pa pri tej priložnosti kaj kupite, bo Vaša korist, ker so prav v ta namen znižane cene!

Sternceki

CELJE

drugega, večnega življenja. Merilo za naše življenje niso leta in ne desetletja, ampak večnost. Misel na drugo življenje more vernega človeka tako prevzeti, da se mu vse pozemsko življenje in delo zazdi malenkostno, da ga občuti kot nadležno breme. »Kako se mi zemlja izdele, ko mislim na nebesa!« Toda tisti, ki je izrekel ta stavek, ni v 65 letih svojega življenja praznoval, ampak je ustvaril nesmrtna dela. Življenje za onostranstvo ne zahteva od nas, da za tostranstvo odmrjemo, da smo za vse, kar je na zemlji, ravnodušni. Nasprotno. Misel na posmrtnost daje našemu poklenemu delu izredno stvariteljno silo in moč, ker ga žene velika misel, da bi Kristus kraljeval vsem srecem, vsem narodom in vsemu življenju. Za vernega je bivanje na zemlji čas preizkušnje za onostranstvo,

promet zaradi vojaških transportov. Mednarodni ekspresni vlak je bil zadržan v Krasnojarsku celih 36 ur in nihče ni smel izstopiti iz vlaka.

Pred veliko ofenzivo na Sanghaj

Sanghaj, 30. oktobra. b. »United Press« poroča, da pripravljajo Japonci zadnje vojne sile, ki bodo odpremljene iz severne Kitajske proti Sanghaju. Kitajci izjavljajo, da se bodo branili pred Sanghajem tako dolgo, dokler ne pade zadnji mož. Ponoči so pred Sanghajem grmeli samo topovi, katerih grmenje se je stopnjevalo proti jutru. Hude borbe so ob reki Sučan. Japonci izjavljajo, da pripravljajo novo ofenzivo pred Sanghajem, ki bo sredi prihodnjega tedna. Kitajci spretno izkoriščajo zastoj in gradijo nove položaje. Posebno močno se utrjujejo Kitajci okrog Nantava.

Sporazum v Londonu

London, 30. okt. AA. Havas: Odbornik za nemešavanje je po večerajšnji seji objavil naslednje uradno poročilo:

»Zastopniki držav, ki so zastopane v pododboru, so se sporazumeli o načrtu resolucije, ki je bila izdelana na sestanku dne 26. oktobra. Zastopniki so se sporazumeli, da pristanejo na devet točk angleškega načrta z dne 14. julija, ki se nanašajo na umik prostovoljcev, na priznanje pravic vojskujočih se držav obema strankama in na kontrolo, ki se naj izpolni z dodatki Van del Weninogvega načrta.«

Poročilo pravi, da so se zastopniki sporazumeli o naslednjem:

1. Predsednik odbora naj stopi v stik z obema strankama v Španiji, da bi dobil čimprej njihov pristavek glede sodelovanja pri umiku prostovoljcev, ki niso Španci. Doseže naj tudi, da sestavi dve komisiji. Ena komisija bi nadzirala umik prostovoljcev, ki bi se v enakem številu umikali iz obeh talorov. Odhod prostovoljcev bi naj bil tudi sorazmeren s številnim stanjem vseh prostovoljcev na obeh straneh.

2. Predsednik bo obvestil obe stranki, da bodo države, ki sodelujejo v sporazumu istočasno priznale pravice vojskujočih se strank obema taboroma, ko se bo začel odhod prostovoljcev in se bodo izpolnili pogoji iz 1. točke.

3. Od dne, ko se bo začel od odbora določeni odhod prostovoljcev iz Španije, se bo tudi začela izvajati od odbora določena kontrola na francoskošpanski meji. Ta kontrola bo tudi izpolnjena z določbami, ki jih bodo za pomorsko kontrolo sprejeli pomorski strokovnjaki na temelju dopolnilnega poročila.

Vsaka vlada mora izdati potrebne odredbe za prevoz orožja in odhod ali prevoz prostovoljcev v Španijo, ki bodo v skladu z gornjimi določbami. Na ta način bo vlada pokazala, da pristaja na sporazum, ki je zgornj načelno nakazan. Zastopniki Velike Britanije, Belgije, Francije, Švedske in Če-

Spomin na začetek borbe proti komunizmu

Tokio, 30. oktobra. c. Vse japonske rodoljubne in prosvetne organizacije pripravljajo veliko narodno proslavo prve obletnice japonsko-nemške pogodbe proti komunizmu. Dne 29. novembra bo namreč eno leto, kar je bila ta pogodba podpisana in ta dan bo v Tokiu velikansko zborovanje. Najprej bo govoril predsednik vlade princ Konoje, za njim pa bosta po radiu govorila na tem zborovanju najprej Hitler in za njim Mussolini. To bo torej prvi in največji »svetovni shod« proti boljševizmu.

Belin, 30. oktobra b. Hitler je odlikoval tukajšnjega japonskega veleposlanika Misakojia z velikim križem nemškega orla. Japonskega vojnega atašeya majorja Hirošita Čijma je odlikoval za zaslug za redom nemškega orla, princa Čičubuja z redom velikega križa reda nemškega orla za njegov nedavni obisk v nemški prestolnici.

školslovaške so že izjavili, da njihove vlade brez pridržkov sprejemajo gornjo resolucijo.

Uradno poročilo objavlja tudi besedilo italijanskega zastopnika Grandija, ki je rekel, da se vkljub izjavi sovjetskega delegata ne menja že predhodno negativno stališče sovjetske vlade in se zato odboru ni treba več ozirati na stališče Moskve.

Tudi Amerika želi posredovati

Washington, 30. okt. b. Ameriški državni podtajnik Wells je izjavil, da ni izključeno, da bo Amerika posredovala za mir v Španiji. Ameriko je namreč pričelo skrbeti, da bi nadaljno prelivanje krvi v Španiji lahko zelo neugodno delovalo na ameriške države španske narodnosti. Pobudo za posredovalno delo je dala kubanska vlada. Pasivno stališče Amerike do španskega vprašanja bi lahko dalo nekaterim ameriškim državam povod, da bi izzvale meščansko vojno.

Rdeči razlagajo svoje poraze

Valencija, 30. okt. AA. (Havas) Obrambni minister je danes objavil poročilo o vzrokih, ki so privedli do poloma na severnem bojišču. Poročilo navaja med drugim, da je bila obramba severnega bojišča zaradi njegove osamljenosti od vsega začetka zelo težka. Posebno je ovirala republikansko delovanje okolnost, da se ni moglo opirati na nobeno vojno pristanišče. Irun je padel zaradi pomanjkanja streliva. Z njegovim padcem se je začelo majati vse severno bojišče. Nalo so boje prenesli v baskovske kraje. Toda tudi to ozemlje se ni moglo braniti brez letalstva. Tako je padel Bilbao. Odpor je postajal čedalje manjši, čeprav so tedaj pričeli na madridskem bojišču ofenzivo, ki naj bi severno bojišče razbremenila. Odpor pri Santandru ni bil takšen, kakor so pričakovali. Umika v Asturijo niso izvedli v času in na način, ki ga je določila vlada. To se je zgodilo iz političnih razlogov, ki jih bo treba še pojasniti. Na koncu navaja obrambni minister, da nastopajo na ozemlju, kjer se bore vladne čete, še vedno manjši osamljeni oddelki, da so se pa bojni pogoji za sovražnika izpremenili. Ne da bi podcenjeval moč upornikov, izraža vladni minister krepko upanje, da bo neomajna vera republikanske vojske vendarle izvojevala končno zmago.

Madrid bo padel sam od sebe

Pariz, 30. okt. b. Po vesteh iz Seville je general Queipo de Llano demantiral vesti o bližnji nacionalistični ofenzivi na Madrid. General de Llano je dejal, da Madrida ni potrebno osvajati z orožjem, ker bo mesto itak samo padlo v roke nacionalistom, ko bodo izvojevali zmage na drugih frontah.

»Asturiji so nacionalisti odkrili velika tajna skladišča orožja. Doslej so našli na enem sameu kraju 42.000 granat in 550 ton dinamita.

Zemunska vremenska napoved. Večinoma oblačno vreme, v zapadnih predelih nekoliko dežja. V severovzhodnem delu kraljevine bo prevladovalo še jasno vreme. Toplota brez posebne izpremembe.

Dunajska vremenska napoved. Menjaje oblačno, ponekod jasno, milo in mirno.

Zagrebska vremenska napoved. Pretežno oblačno.

ljene, v katerega upa, ga opominja, da skrbno porabi čas, dokler mu sveti še zemeljsko sonce.

Na grobovih naših dragih, ki jih bomo te dni z ljubeznijo obiskovali, se bo nujno v vsakem izmed nas zgnilo vprašanje o drugem življenju. Kajti sleherni med nami se bo moral vprašati: Ali žive tvoji dragi v resnici za tebe? Ali so napisali o zopetnem snidenju, o vstajenju resnica ali le prazna beseda? Ali veruješ v večno življenje? Naši dragi rajni žive za nas le, če mi sami živimo v svitu vere v drugo življenje. Le v tem slučaju je smrt mejnik telesnega življenja, nikakor pa ne ljubezni. Naša ljubezen sega preko grobov in se združuje z večno živim plamenom pred nami odšlih le tedaj, če moremo odkritosrčno moliti: Verujem v večno življenje!

Drin.

Južna Srbija proslavlja 25 letnico svoje svobode

Velik govor vojnega ministra

Kumanovo, 30. oktobra. AA. Danes je Kumanovo praznovalo 25 letnico svoje osvoboditve in posvetitev veličastnega spomenika v Zebnjaku...

Pred spomenikom je stala na levi strani četa vojakov. Vojaki so dvignili stare srbske zastave. Na desni strani je bila častna tribuna. Prihod odposlanca Nj. Vel. kralja Petra II. divizijskega generala Obradovića...

Govor vojnega ministra

Ob tej slovesni priliki je spregovoril minister vojske in mornarice general Marič z balkona grobnice. Množica ga je navdušeno pozdravila.

>Doležela me je posebna čast, da se v imenu kraljevske vlade in naše velike in močne vojske in mornarice poklonim pred tem velikim spomenikom dolžne zahvale sinovom majhne, toda junaške in slavne kraljevine Srbije...

Z letom 1903, ko je stopil na prestol blagopokojni kralj Peter I. veliki Osvoboditelj, se je začelo temeljito delo za vestransko pripravo srbske vojske za ustvaritev velike zaobljubne misli.

Mobilizacija je pomenila, naj mala ali junaška Srbija in njeno ljudstvo uresničila svojo stoletno zaobljubo in izpolnita svojo dolžnost. Narod se je odzval pozivu na način, ki mu ni enakega.

5. (18.) okt. je kraljevina Srbija v dogovoru s svojimi zavezniki napovedala turškemu cesarstvu vojno in že 6. (19.) oktobra so srbske armade prekoračile mejo.

Prva srbska armada pod poveljstvom prestolonaslednika Aleksandra, ki je bila sestavljena iz pet pehotnih in ene konjeniške divizije, njihove s slavo ovenčane zastave se danes ponosno vijajo

med nami, je prodirala proti Kumanovem in naletela 10. (23.) oktobra na turško-varcarsko armado, ki je tvorila glavno turško silo na Balkanu. Pričela se je krvava bitka. Turki so tega dne s svojim prirojenim fanatizmom, z odločnostjo in s precej nadmočnimi silami napadli dve diviziji naše prve armade...

Zaobljuba srbskega naroda se je uresničila. Južna Srbija je bila osvobojena, tožno Kosovo maščevano. Politični klin med obema srbskima kraljevinama, ki ga je Avstro-Ogrska tako spretno začila, je bil izbit. Dobili sta skupno mejo, kar je pospešilo zedinjenje.

Srbska vojska se je izkazala kot prvovrstna vojska in ovenčala svoje zastave z večnim sijajem in slavo. Njena slava je segla tudi čez srbske meje. V tujini so mislili, da bo srbska in črnogorska vojska naletela na nepremagljiv odpor sovražnika.

Prava srbska armada je imela približno 700 mrtvih, med temi 22 častnikov in približno 4.000 ranjenecov.

V znak hvaležnosti in spoštovanja do žrtev, ki so padle na kumanovskem bojnem polju, so na zasebno pobudo velikih rodoljubov postavili ta veličastni spomenik, ki bo pokolenjem pričal o neselbični službi za svobodo bratov in za blaginjo domovine in naroda.

V jugoslovanskem paviljonu na razstavi v Parizu:

Obisk predsednika Lebruna, ki je bil v Ljubljani po potresu 1. 1895

Pariz, 30. oktobra. AA. Predsednik francoske republike Lebrun velja za Francoza, ki si je že zelo temeljito ogledal pariško razstavo. Že s svojimi dosedanjimi obiski si je ogledal dober del francoskih paviljonov in tudi nekatere tuje paviljone.

Teokarović-evi blagovi zadovoljijo vsakogar! Tudi Vi boste popolnoma zadovoljni z obleko iz našega sukna. Cena naših blagov za obleke od 120 do 200 dinarjev meter. Industrija volnenih tkanin Teokarović & Komp. Vlada. Tovarna: Paraćin. Prodajalne: Ljubljana, Zagreb, Beograd, Osijek, Novi Sad, Sarajevo in v vseh večjih mestih v državi.

varovalo dragoceno pridobitev, pridobljeno z vašo krvjo in odkupljeno z vašimi žrtvami. Poziv viteškega kralja mučenika Aleksandra I. Zedinitelja: >Varujte Jugoslavijo, je postal življenjski cilj vsakega Jugoslavana.

Slava njegovemu junaškemu sinu, poveljniku prve armade, tedanjemu prestolonasledniku in kasnejemu viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju. (Slava mu!)

Slava načelniku štaba vrhovnega poveljstva vojvodji Putniku (vzkliki: Slava mu!)

Slava in hvata vsem, ki so pripravljali srbsko vojsko in jo vodili skozi preizkušnje k slavni zmagi na Kumanovem. (Slava jim!)

Slava in večni spomin junakom, ki so padli v kumanovski bitki (Slava jim!)

Gospodje člani odbora za postavitev spomenika in prireditelji današnje proslave! V imenu kraljevske vlade kakor tudi v imenu naše vojske in mornarice, ki je ponos našega naroda, se prisrčno in toplo zahvaljujem vam vsem in vsem, ki so sodelovali pri postavitvi tega spomenika in pri današnji proslavi, ne glede na napore in pa gnojne žrtve Dostojno ste se oddolžili kumanovskim junakom in vidno dokazali, da znate ceniti pomen tega dne in veličino žrtev tistih, ki so žrtvovali svoje življenje na tem polju za sijaj in slavo srbskega orožja in srbskega naroda.

Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II.! (Vzkliki: >Zivel!)

Naj živi Nj. Kr. Vis. knez namestnik Paole! (Vzkliki: >Zivel!)

Naj živi vzhrešni kraljevski dom! (Vzkliki: >Zivel!)

Govor ministra vojske in mornarice so navzoči pozdravili z dolgotrajnim pritrdjevanjem. Nato je imel kralji govor Duja Bogdanovića, ki je omenjal nekatere prizore iz naše junaške preteklosti.

Ob 10.25 se je začela vojaška vaja med grmečnim topov, streljanjem pušk in ropotanjem strojnice. Med vajo je prevadaval poveljnik 22. pehotnega polka, polkovnik Vladimir Dimitrijević. Po končani vaji so se pričeli gostje razhajati.

Ob 13 je bil banket za goste v hotelu >Kumanovo. Med banketom je bilo izrečenih več govorov.

Dr. Steinacher odstavljen

Celovec, 30. okt. TG. Vest, da je dr. Steinacher odstavljen s položaja predsednika >Društva za zamejno Nemštvo (>Volkbund für das Deutschtum im Ausland), je v koroških nacionalnih krogih vplivala močno porazno. Dr. Steinacher je koroški rojak, doma v Rutah pri Pliberku, in se je kot poročnik udeležil koroških bojev na nemški strani.

— Pri zaprtju motnjah v prebavi vzemite zjutraj na prazen želodec kozarec naravne >Franz-Josef grenčice.

V Krajevcu

Belgrad, 30. okt. m. Za nočjo so sklicali prietaši združene opozicije v Krajevcu kongres. Ob tej priliki je prišlo med prietaši združene opozicije in prietaši JRZ do medsebojnih spopadov.

>Pred konferenco, ki so jo nameravali prirediti prietaši združene opozicije v Krajevcu za nočjo ob 20. uri, je prišlo do spopadov med prietaši združene opozicije in prietaši JRZ.

Seja Glavne Zadrzne zveze

Belgrad, 30. okt. m. V zvezi z večerajšjo objavo guvernerja Narodne banke dr. Milana Radosavljevića o poslovanju Narodne banke, denarnih zavodov, Pošne hranilnice in kreditnih zadrug bo 4. novembra seja upravnega odbora Glavne zadrzne zveze.

Belgrad, 30. oktobra. m. Po snopnem sklepu so vsi belgrajski trgovci davi odprli svoje trgovine, ki so jih imeli dva dni zaprte v znak protesta proti Bafi in Tati.

Kupujte samo pri tvrdkah, ki oglašujejo v našem listu!

Znižane voznine

Belgrad, 30. oktobra. AA. Prometni minister je dovolil polovično voznino po državnih železnicah in sicer:

Elektrotehničnim in elektroinstalaterskim obrtnikom iz vse države, ki se udeležijo kongresa elektrotehnikov in elektroinstalaterjev kraljevine Jugoslavije od 6. do 8. novembra v Zagrebu; popust velja od 4. do 11. novembra;

udeležencem zborovanja Prosvetne zveze dne 10. in 11. novembra v Mariboru; popust velja od 7. do 14. novembra.

Osebne vesti

Belgrad, 30. oktobra. m. V zunanjem ministstvu je položil diplomatski izpit Ciril Škrjanc, diplomatski konzularni pripravnik. Pred komisijo v vojnem ministstvu je položil kapetanski izpit Franc Kramberger, magistratni uradnik iz Maribora.

Na lastno prošnjo sta prestavljena na okrajno sodišče v Krško dr. Franc Dvogan, sodnik okr. sodišča pri Sv. Lenartu, za sodnika okrajnega sodišča pri Sv. Lenartu Franc Ogrinc, dosedanj pripravnik na okrožnem sodišču v Novem mestu. Napredovali so: v VIII. skup. na pošti Ljubljana I. Katarina Costa in Neža Stupar, v brzojavno-telefonski tehnični sekciji v Ljubljani Silvester Kačič, na poštnem ravnateljstvu v Ljubljani Josip Slatina, v IX. skup. je napredoval na pošti Ljubljana II. Avgust Jeršek.

Belgrad, 30. okt. m. Kr. namestniki so podpisali ukaz, da se preimenuje občina Sedlarjevo v Šmarškem okraju v Polje ob Sotli.

Sv. oče se je vrnil v Rim

Rim, 30. oktobra. AA. (Stefani) Po vrnitvi iz Castel Gandolfo se je sv. oče ustavil na Trgu svetega Petra, kjer mu je ogromna množica vernikov priredila navdušene manifestacije. Med navzočimi so bili poleg zastopnikov vatikanskih oblasti tudi italijanski arhitekti, ki so sestavili načrt o združitvi Trga sv. Petra s trgov, na katerem je grad sv. Angela Prve gradnje so že končane. Stevilne hiše, ki so stale v bližini Trga sv. Petra, so že porušene. Italijanski arhitekti so dali sv. očetu vsa potrebna pojasnila. Sv. oče je kazal za te načrte veliko zanimanje.



Zemljevid nekdanjega kitajskega cesarstva, ki kaže, koliko pokrajin so v zadnjih 400 letih tuje site je odtrgale od njega. Drobljenje Kitajske se ni začelo šele z japonskim vpadom.

— Po pogosti nosečnosti morejo žene z dnevno redno uporabo pol kozarca naravne >Franz-Josefove grenke vode, zavžite na tešče, z lahkoto doseči izprazneje črev in urejeno delovanje želodca. >Franz-Josefova voda je davno preizkušena, najtopleje priporočena in se dobiva povsod. Ogl. reg. S. br. 50176/33.